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У більшості організацій посилення можливостей в цих категоріях буде 

підтримувати способи спілкування, співпраці, підключення та надання послуг. 

Занадто часто організації впроваджують ці інструменти ізольовано один від 

одного, не спираючись на цілісну стратегію цифрової трансформації, що 

потребує подальшого вивчення та вдосконалення [4]. 
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Сьогодні людство знаходиться на етапі розвитку четвертої промислової 

революції, яка вносить корінні зміни в суспільне виробництво, розподіл 

та  перерозподіл, систему соціально-економічних відносин та ринок праці. Ця 
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революція відзначається як «цифрова», що передбачає перехід до нової 

парадигми інформаційно-комунікаційного розвитку та активного використання 

трендів концепції «Індустрія 4.0». Цифровізація стає повсюдним процесом і 

надає великі можливості для розвитку суб’єктів ринку всіх сфер економіки. 

Розвиток цифрової економіки нині в Україні здійснюється відповідно до 

Цифрової адженди України – 2020, яка є первинним документом для суб’єктів 

споживчого ринку в контексті використання цифрових технологій [1]. Зміни у 

виробництві в період четвертої промислової революції обумовлені поширенням 

інформаційно-комунікаційних технологій та концепт таких як: робототехніка, 

Big data («великі дані»), Інтернет речей (Іnternet of Things – IoT), кіберфізичні 

системи, хмарні технології (Cloud technologies), штучний інтелект (Artificial 

intelligence – AI), предиктивна аналітика (Predictive anlytics – PA), штучний 

інтелект (Artificial intelligence – AI), кіберфізичні системи, віртуальна реальність 

(Virtual reality – VR), адитивне (додаткове) виробництво (Additive 

Manufacturing). Використання зазначених технологій сприяють появі в 

економічному середовищі XXI століття «розумних» підприємств (смарт-

підприємства або смарт-фабрики) з «розумним» виробництвом (смарт- або 

інтелектуальне виробництво) або з моделюванням та створенням продукції, 

матеріалів, товарів при використанні 3D-друку, головними покликами яких в 

умовах сталого розвитку ринку є: оптимізація господарських процесів 

(підвищення ефективності, гнучкості та динамічності); інтелектуалізація 

виробництва; виробництво з персоналізованими побажаннями; 

енергозбереження ресурсів. Внаслідок використання різних інноваційних 

технологій для  виготовлення промислової продукції (товарів) вважаємо за 

доцільне виокремлювати «розумне виробництво», що визначається як 

«концепція «цифровізації» промислових виробництв з метою покращення їх 

операційної діяльності та бізнес-ефективності, робота в межах 5-го і 6-го 

технологічного укладу» та виробництво товарів на 3D-принтері при 

використанні адитивних технологій, коли «будь-яка людина з доступом до 
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3Dпринтера може надрукувати будь-який об’єкт, маючи лише цифрову схему» 

[2, с. 120]. Основною ідеєю «розумного виробництва» є «використання цифрової 

інформації та  цифровізація логістичних процесів і, таким чином, розбудова 

логістичних мереж та розподіл процесів виробництва в рамках видозміненого 

інтегрованого ланцюга виробництва» [3, с. 41]. 

Результати Четвертої промислової революції сприяли модернізації 

процесів господарської діяльності, а також і сучасного ритейлу та його 

комунікаційних зв’язків зі стейкхолдерами, а також зміні простору суб’єктів 

споживчого ринку. Технологічна трансформація організації діяльності суб’єктів 

ритейлу відбувається в розрізі таких господарських операцій як: QR-кодування 

або  штрих-кодування товарів, сканування, самообслуговування (зокрема, 

в  частині розрахунків за товар при використанні платіжних карток або через 

додаток googlе play в мобільному телефоні), трансакційні операції, використання 

з RFID-технологій в приміщеннях складу та торгових залах для контролю, 

використання інформаційно-навігаційних систем для автоматизованого 

визначення локації транспорту з ціллю підвищення ефективності логістичної 

діяльності торговельних підприємств [4]. Поява смартфонів у більшості 

населення, поширення 4G сприяло значному розвитку електронної та мобільної 

торгівлі, де робиться все частіше покупки та стрімко зростає кількість учасників 

он-лайн ритейлу. Це знаменує зміщення фокусу від масового виробництва до 

масового налаштування, завдяки гнучкому виробництву та скороченню термінів 

виконання. Подібним чином відбудеться перехід від великих заводів, що орієнтовані 

на продукт, до смарт-підприємств з високотехнологічним обладнанням, яке може 

виробляти кілька продуктів за конкурентоспроможною вартістю. Гнучкість також 

проявляється у здатності працювати віддалено, використовуючи такі технології, як 

доповнена реальність, що є надзвичайно актуальним. Показники успіху для бізнесу 

також змінюються від досягнення економічної ефективності до отримання вищої 

рентабельності вкладеного капіталу (ROCE – return on capital employed). 

Таким чином, Індустрія 4.0 підвищує прибутковість діяльності за  рахунок 
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високої адаптації, зменшення витрат робочої сили та складності виробничих 

процесів. Одночасно із тим вона дозволяє зменшити рівень залученого капіталу, 

забезпечуючи більшу гнучкість та використання активів. Індустрія 4.0 дозволяє 

здійснювати масову кастомізації, що забезпечує високу гнучкість для підприємства 

у задоволенні різновекторних потреб споживчого ринку, суб’єкти якого які все 

частіше віддають перевагу більш адаптованим продуктам. 
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